

LEGRACE NA PLACE

Stáda, 05 zÁiÁ- 2007

To se nám toho v poslední době sešlo... V Praze mají lidé dost "blbou náladu", po ulicích jim totiž chodí strašidla. Nu, nejsou to zrovna strašidla, ale strach to vzbuzuje, a pošťavný. Jak jste možná viděli v novinách televizních a v papírových nebo na internetu, šíří tam docela fest pouliční gangy. Scénář bývá pokaždě stejný.

Do obchodu vtrhne zrazu skupina Romů i s malými dětmi. Ty mají za úkol křivdit a obtěžovat prodáváky mezitím seberou, co kde leží. Všechno je otázkou chvilky... Nezvanou návštěvu začala celá Praha. Napadení, výhrůžky, ukradené peníze z pokladen a zboží. S tím se nyní musejí potýkat lidé, kteří vlastní obchodní prostory mají v pražských ulicích Nádražní, Čechova, Kramářova a Havlíčkova. Právě jejich prodejny si totiž vytipovaly skupiny pouličních gangů. A terorizují je. Některými majitelé ani nevolají policii, protože nevěří v dopadení pachatelů. I delší dobu se situací zabývají městští a státní policisté i pražská radnice. Všichni přiznávají, že najít zločince bude těžké, nejen proto, že vzhledem k tomu, že v mnoha případech hodnota odcizeného zboží nepřesahuje částku pár tisíc korun, většinou případů u obchodníků ani nehlásí policii. Mezi živnostníky však vládne strach, bojí se, že kvůli nezvaným zákazníkům nakonec jejich živnosti zkrachují a necítí se ve svých obchodech bezpečně. "Jsme napadáni soustavně. Potvrdí vám to každý zdejší obchodník," říká majitelka butiku v Havlíčkově ulici. I ona byla nedávno několikrát napadena. "Z ničeho nic ke mě vtrhla skupina romských žen, vyhodily mi z obchodu zákazníky a snažily se mi ukrást jaké zboží. Když jsem se jim postavila, narazila na regál, ale náštěvce odešly," říká majitelka. Podobnou situaci musela řešit ale i další den. To k ní přišel rabovat dětský gang s nožem a zapalovačem. "Jeden z nich, nejspíš sedmnáctiletý hoch, hlídal u vchodu a ti ostatní se snažili něco ukrást. Když jsem chtěla zavolat policii, tak mi vyrazili telefon z ruky a řekli mi: Bílá svině, zdechni na rakovinu. Taky mi vyhrožovali, že to tu podpálí," popsala žena. Mluvčí pražské magistrátu Bohuslav Pádal potvrzuje, že o problému už na radnici vědí a snaží se jej řešit. "Na to, že obchody trápí gangy tvořené Romy, nás upozornili jak majitelé, tak i policisté. Měli jsme schůzku s obchodníky i zástupci policie, abychom se dohodli, jak v případě postupovat. Zřejmě se hledá někdo, kdo dopádně jsme obchodníkům radili, aby v případě, že uvidí někoho podezřelého, ihned volají na policii," konstatoval Pádal. "Doufám, že se nakonec nějaké východisko najde. Jinak mi ti lidé odradí svým drzým chováním zákazníky. A my pak kvůli nim zkrachujeme," dodává nešťastná majitelka dalšího obchodu.

(Zdroj: Mf, romské Sdružení Děno)